

聊城部分小学调查秋季招生,结果让学校有些“吃不消”

小学一年级新生激增成定局



在聊城城区,一些家长为了能让孩子进所好小学,在选择幼儿园时就开始着急。(资料片) 本报记者 李军 摄

本报聊城3月25日讯(记者张跃峰)近日,聊城部分小学陆续对今年秋季招生的生源情况进行了摸底调查,结果发现今年达到小学入学条件的人数与往年相比数量激增,有的学校师资、校舍等将面临吃紧的局面。

临清市教育局新学期对2013年春季开学情况进行专项督导时,发现教师、校舍问题在部分乡镇矛盾非常突出。起因是一些小学此前对今年秋季招生的生源情况进行了摸底调查,结果发现大部分乡镇(街道)小学秋季开学一年级新生呈增加趋势。其中,烟店镇今年小学6年级毕业320余人,根据摸底情况,即将入学的一年级新生达2000人以

上;唐园镇、潘庄镇各净增1000人左右,青年街道净增300余人。

在聊城城区,部分小学摸底调查今年秋季招生的生源情况时同样发现了类似情况,而且形势比各县(市)的农村小学更为严峻。据城区一些小学的负责人分析,农村小学新生数量增加主要是新生儿多了,新增人数都在政府部门掌控中。而对于城区小学来说,除了掌控中新增加的生源外,还有很多进城务工及经商者的子女。

与此同时,随着聊城城镇化发展步伐越来越快,进城买房的居民越来越多。“招生片区内新建居民小区一交付入住,就会新增加几十上百的小学生源。如果是一些大

型的居民小区,新增加的小学生源还会更多。”据城区一小学校长介绍,由于今年小学新生招生政策还未出台,不好对外透露具体的数字,但当前的形势绝对是不容乐观,学校的师资、校舍等都将面临吃紧的局面。

据另外一所小学的校长介绍,往年学校招生的基本原则是,先紧着招生片区内户籍的孩子,然后再根据情况招收一部分进城务工、经商者的子女,尽管如此有的班还会有富余。“看今年的情况,小学一年级新生激增已成定局,怎么招生看教育局的文件再说,怎么着也会让孩子有地方上学的。只要各种证件、手续齐全,家长根本不用着急。”

延伸调查>>

平房变高楼,适龄儿童增多 现有招生划片或将面临调整

对今年秋季小学一年级新生的招生生源进行摸底调查后,城区不少小学的校长意识到,按照现行的小学招生政策,要完成新招班额控制在45人左右的目标压力很大。

“等今年招生政策出台时,或许将对现有的招生划片进行调整。”据城区一小分管校长分析,近两年城区有不少新建居民小区交付使用,而且这些新建小区规模都比较大,势必让附近的小学“吃不消”。

“适龄的入学儿童多了,按往年的招生政策学校得照单全收,要么增加教学班要么增加班额数量。”这名校长

说,增加教学班得有校舍以及师资力量支持,市里肯定不能同意。如果一些小学面临着饱和,那么就调整现有的招生划片区域。

教育部门也已发现这一问题。据东昌府区教育局一名相关负责人介绍,现有的划片招生政策确定时,当年不少学校片区里还是平房较多,如今早已经是高楼林立,入住的居民多了起来,适龄入学儿童数量同样也是如此。“今年制定小学招生政策时,肯定会考虑这些因素,到时候怎么办要根据具体情况分析。”

本报记者 张跃峰

相关链接>>

城区今年将新建3所小学

根据聊城市政府在今年政府工作报告提出的目标,城区今年将新建小学3所,新增教室120个,新招班额控制在45人左右。与此同时,将加强教师队伍建设,进一步提高教育质量。

3月19日,聊城市校舍安全工程暨乡镇中心幼儿园建设工作调度会确定,根据加快实施“学前教育三年行动计划”的需要,2012年建设76所乡镇幼儿园,2013年建

设59所,所有乡镇中心幼儿园达到省定标准。目前,第一批乡镇中心幼儿园建设正在顺利推进,第二批乡镇中心幼儿园建设正在积极筹建,可望近期开始动工建设。

与此同时,2013年纳入校舍安全工程规划的所有新建(重建)项目将全部开工,90%以上完成竣工验收,基本完成校舍安全工程建设任务。

本报记者 张跃峰

SIMPLY CLEVER
专于智慧于行

SKODA



北斗斯柯达欢乐购车第 I 季盛大启幕 购车惊喜连连

惊喜1:限时抢购 北斗斯柯达为您隆重推出特价车型,超低价格,限时优惠,价格低于车展价,签署保价协。

惊喜2:新车Rapid到店,邀您共同品鉴,当天预定订金翻倍,还有更多优惠、更多惊喜。

惊喜3:水城书法大家魏翌海大师亲临现场作画,更有机会获得大师珍藏版字画。



车身线条

欧系四轮外扩

壮硕C柱

水晶灯

2013年3月6日斯柯达Rapid中文名“昕锐”正式发布,在传承斯柯达家族一脉相承的“锐”字的同时,巧妙融入了家族成员共有的“日”字组合。“昕”寓意新生的曙光,充满希望;“锐”代表锐意进取,也是科技与理念的精髓。目前实车已到店,正式预售全面启动,凡到店赏车试驾,均有好礼相赠,敬请阁下莅临展厅品鉴洽谈。

斯柯达—真实感悟 真爱生活 400 820 1111 <http://www.skoda.com.cn>SKODA
斯柯达聊城北斗汽车贸易有限公司
售后服务:0635-2939999销售热线:0635-2938888
地址:聊城市开发区东昌东路171号上海大众汽车
SHANGHAI VOLKSWAGEN